

ЧЕТВЕРТАЯ
ЗАПОВЕДЬ

2

ИСТИННЫЕ
СЕМЕЙНЫЕ
ЦЕННОСТИ

4

МУЖЧИНЫ
И ЖЕНЩИНЫ
ЛЮБЯТ
ПО-РАЗНОМУ

5

ISSN 1857-4378

3/2019

СОКРЫТОЕ СОКРОВИЩЕ

*«Не хлебом одним будет жить человек,
но всяким словом, исходящим из уст Божиих». (Матф. 4:4)*



8

КАК
ИЗБЕЖАТЬ
РАЗВОДА?

10

НЕ СРЫВАЙ-
ТЕ ПЛОДЫ
ДЕРЕВА
ПОЗНАНИЯ



ЧЕТВЕРТАЯ ЗАПОВЕДЬ



В древнееврейском языке, на котором написан Ветхий Завет, слово «святость» означает неотъемлемое качество Бога, отличающее Его от всех созданных Им живых существ и всего Им сотворенного (Исх. 15:11).



Только Господь в совершенстве святой, только Он является Источником святости (1 Пет. 1:15, 16). Поэтому святость, которую Бог ожидает от нас, Его земных детей, предполагает отделенность от всего греховного и духовно нечистого, а также определенную связь с Ним посредством изучения Священного Писания и молитвы. Святость наша должна проявляться в почитании Его Имени, чтобы в нас святилось Его Имя, а также в благоговении перед Богом, в послушании Его Заповедям, в святости субботнего дня, который Господь назвал Своей святыней (Ис. 58:13). Наша святость должна проявляться в непорочности нашей жизни, в чистоте мыслей и поступков. Бог не требует от нас невозможного. Слово «святой» также означает «отделенный от обычного для священного использования», «отделенный для Бога», «принадлежащий Богу и Его служению». Например, Священное Писание – это не обычная книга, поэтому к ней должно быть особое отношение. Святой храм – Молитвенный дом – это не обычное помещение, поэтому в нем должно быть и подобающее этому месту поведение. Святой день – суббота – это не обычный день, не рабочий день, это не просто выходной, а день, «отделенный для священного использования», «отделенный для Бога», «принадлежащий Богу и Его служению». Суббота, седьмой день недели, – это Божий день, когда Господь общается со Своей церковью, поэтому мы и должны быть на святом собрании (Лев. 23:3). Вот почему заповедь начинается словами «помни день субботний, чтобы святить его». Помни, что «день седьмой – суббота Господу, Богу твоему». Помни, что Бог свят, Его Слово свято, Его Закон – святой, Его день – суббота – святой (Иез. 20:12, 20), и у Него есть отделенный, святой народ (Втор. 14:2).

В древнем Израиле был такой обычай: когда юноша предлагал девушке выйти за него замуж, он вместе с предложением давал ей кусочек

золота. Если девушка соглашалась выйти за него замуж, она брала кусочек золота, и жених говорил своей невесте: «Ты теперь святая!» То есть она становилась его невестой и принадлежала только ему. Именно такой смысл Господь вкладывает в слова, обращенные к Его народу: «Ты народ святой у Господа». То есть этот народ принадлежит Богу и поэтому должен святить Его день, субботу Господню (1 Пет. 2:9).

В начале нашего размышления о четвертой заповеди мы упомянули, что седьмой день недели – суббота – является памятником творческой силы Бога. Суббота как Божий памятник во времени должна постоянно напоминать нам о нашем Творце, освящая нас (Иез. 20:12, 20). Слово «помни», которым начинается четвертая заповедь, в Священном Писании встречается довольно часто. Мудрый Соломон, обращаясь к молодым людям, говорил, чтобы они помнили о своем Создателе во дни юности своей (Еккл. 12:1). Христос наставлял Своих учеников, чтобы они помнили все Его слова (Ин. 15:20). Своему народу Господь повелел помнить весь путь, которым Он вел его (Втор. 8:2-6). Чтобы сохранить память о знаменательных событиях, о выдающихся личностях, люди ставят памятники, которые считаются национальными, государственными или семейными святынями. Скульптурные памятники на городских площадях, улицах, в скверах и на кладбищах напоминают о минувших событиях, сохраняют память о национальных героях, о дорогих нашему сердцу родных и близких. Имена выдающихся личностей увековечиваются в названиях городов, поселков, улиц и площадей.

Существуют памятники архитектурные – старинные замки, крепости, египетские пирамиды, соборы, башни. Есть и памятники литературные. «Я памятник себе воздвиг нерукотворный, к нему не зарастет народная тропа», –

так когда-то писал А. Пушкин. Памятником Бога является наша любимая, очень древняя, но всегда современная Библия – богодухновенная Книга (2 Тим. 3:15-17). Бывают памятники другого рода, как, например, крематории Освенцима, напоминающие об ужасах войны, или подземелья старинных монастырей времен средневековья, где священная инквизиция истязала христиан за их приверженность Священному Писанию.

А есть памятники во времени, то есть памятные даты в честь выдающихся событий в истории нации, государства или жизни отдельной личности. Например, день нашего рождения, день крещения, день венчания, День Победы, День независимости, День Конституции... Если люди ставят памятники, устанавливают памятные даты, чтобы увековечить память о каком-либо выдающемся событии, тем более Бог увековечивает Свои дела, чтобы люди не забывали своего Творца и Жизнедателя (см. Пс. 101:13; 110:2-4). Если человеческие памятники разрушаются или уничтожаются, то Божьи памятники – вечны (см. Мал. 3:16; Пс. 88: 2; 110:7, 8; Исх. 31:16-18).

Одним из самых знаменательных вечных Божьих памятников является суббота Господня. Каждый седьмой день недели – Божий памятник во времени. Четвертая заповедь Божьего Закона проникает во все сферы жизни семьи и общества – духовную, физическую, эмоциональную и интеллектуальную. Мы в этом убедимся в следующий раз, когда продолжим исследование этой весьма обширной заповеди.

Да благословит вас Господь!

Владимир Алексеенко

ЧТО ТАКОЕ СЕМЬЯ,

И ПОЧЕМУ ВАЖНО ЕЁ СОХРАНЯТЬ?



1. Семья — это школа.

В этой школе обучают принципам взаимоотношений мужа и жены, родителей и детей, старших по возрасту и младших.

Здесь закладываются основы характера. У детей до 6–7 лет модель отношений уже устанавливается на всю жизнь.

Эта школа учит самым необходимым предметам в жизни: прощению, дружбе, заботе, состраданию, нежности, пониманию, трудолюбию. Но школа может научить и раздражению, грубости, упрямству, вранью, невоздержанию, жестокости.

2. Семья — это больница.

Здесь можно излечиться от разных заболеваний. Самое сильное лекарство, которое применяют в этой больнице — любовь!

Духовное исцеление — один упал, другой может помочь с любовью.

Физическое исцеление — когда за тобой с любовью ухаживают, можно быстрее выздороветь. Дети это особенно чувствуют, даже совсем маленькие, грудные. Они быстрее развиваются, если рядом родители, которые прикасаются, целуют и обнимают.

Нравственное исцеление — муж и жена, молясь друг о друге, помогают избавиться от недостатков характера, терпеливо переносят неудачи.

3. Семья — это мастерская.

Здесь с детства обучают навыкам ведения хозяйства. Родители обязаны научить этому своих детей. Ленивые дети — результат некачественного обучения в семье.

Здесь детей обучают умению вести семейный бюджет. Этому умению нужно учить уже с трёх лет, когда ребёнок может вложить в конверты деньги, предназначенные для разных целей.

Обучение аккуратности и чистоплотности и разным бытовым умениям: девочек — варить, печь, мыть посуду и пол, убирать в доме. Мальчиков — пользоваться различными инструментами в хозяйстве, работать в огороде, исполнять простые плотницкие и столярные работы.

4. Семья — это рай.

Самое приятное и счастливое место на земле для супругов и их детей — это та семья, где мир, любовь, понимание и забота. Где нет крика, раздражённых голосов, споров, но все с большим желанием помогают друг другу в домашней работе, общаются, поют, играют, читают и молятся вместе.

Но семья может стать и адом. Тогда в этот дом не хочется возвращаться из школы или с работы. Это самое неприятное место для супругов. Обычно такая семья очень быстро распадается.

5. Семья — союз двух любящих сердец.

Когда двое вступают в брак и дают торжественное обещание быть верными, любить друг друга и оберегать, они редко вспоминают в эту минуту о том, что у их алтаря стоит Тот, Кто может помочь им и дальше в этой нелегкой дороге. Иисус Христос был свидетелем на их бракосочетании и закрепил этот союз Своим присутствием. «Сделайте Христа первым и последним и лучшим во всём. Постоянно взирайте на Него, и ваша любовь к Нему день за днём будет становиться глубже и сильнее. И когда вы всё больше будете любить Его, ваша любовь друг к другу будет становиться более глубокой и сильной. Старайтесь делать друг друга более счастливыми. Пусть между вами будет взаимная любовь и снисходительность. И тогда брак вместо того, чтобы стать концом любви, будет её началом» (Эллен Уайт, «Христианский дом»).

Людия Нейкурс, neikurs.com



СЕМЬЯ

В ПОНИМАНИИ БОГА И БИБЛИИ



1. Бог является Творцом семьи: «И сотворил Бог человека по образу Своему, по образу Божию сотворил его; мужчину и женщину сотворил их» (Бытие 1:27).

2. Брак могут создавать только мужчина и женщина: «Он сказал им в ответ: не читали ли вы, что Сотворивший в начале мужчину и женщину сотворил их? И сказал: посему оставит человек отца и мать и прилепится к жене своей, и будут два одною плотью» (Матфея 19:4, 5).

3. Брак — вечное установление Бога: «...так что они уже не двое, но одна плоть. Итак, что Бог сочетал, того человек да не разлучает» (Матфея 19:6).

<https://sokrsokr.net/cto-takoe-semya/>



ИСТИННЫЕ СЕМЕЙНЫЕ ЦЕННОСТИ

В древности людям была дана заповедь «Не убивай» (Исход 20:13). Иисус наполнил её новым содержанием: «Вы слышали, что было сказано древним: “не убивай, кто же убьёт, подлежит суду”. А Я говорю вам, что всякий, гневающийся на брата своего напрасно, подлежит суду; кто же скажет брату своему: “рака”, подлежит синедриону; а кто скажет: “безумный”, подлежит геенне огненной» (Матфея 5:21, 22).

Понятие брака уже давно извращено. Представление об обязанностях и ответственности мужа и жены ослаблено, а то и вовсе забыто. Безнравственность — особый грех нынешнего века. Результатом этого являются разрушенные семьи, поруганные чувства,

загубленные жизни детей.

Бог не благословляет сексуальные отношения вне брака, потому что это не входит в Его первоначальный замысел. Эта идея может показаться старомодной для тех, кто считает сексуальность спонтанным порывом без ответственности и любви. Однако по замыслу Бога идеальный брак — это союз, заключённый в правильное время с правильным человеком, с тем, кого мы любим. Всякая сексуальная связь вне этих рамок обречена на провал. Единство, которого достигают муж и жена в интимном слиянии, движимые описанными в Библии мотивами, — самый весомый аргумент в пользу воздержания от сексуальных отношений до брака.

Однажды вступив в сексуальные отношения, ни мужчина, ни женщина не могут оставаться такими же, как до этого. Сексуальный опыт меняет людей, предрасполагает видеть себя и партнёра в совершенно особом свете, не так, как других. Замысел Бога совершенен, но упрямство и недостаток здравого смысла превратили человека из личности, способной управлять и властвовать собой, в раба собственных страстей.

Почему расстаются люди, при свидетелях пообещавшие быть вместе и в горе, и в радости? Психолог Ольга Логинова утверждает: «Нет какой-то общей причины вроде, что он польщён, а она поправилась, просто люди всё меньше и меньше уделяют внимание друг другу. Например, муж приходит и утыкается в компьютер, а женщина хочет, чтобы он провёл время с ней».

Но являются ли подобные причины вескими для развода? Нет, и ещё раз нет. Брак — это не просто совместное проживание двух людей противоположного пола, это творческий процесс, когда пара постоянно ищет новые интересные возможности и точки соприкосновения для обогащения взаимоотношений.

Недопонимание, ссоры, скука — всё это те самые «косточки», которые нам необходимо выплёвывать, замечая только доброе и светлое. Пусть муж и жена вспомнят прекрасные моменты брака, первые нежные свидания.

Каждая семья — это священный круг, крепость, которую нужно охранять от постороннего вторжения. Божья заповедь «Не прелюбодействуй» — это своего рода ограда, которая не должна впустить в семью измену, разлад, горе и боль. Пренебрегая этой заповедью, супруги теряют любовь и мир, жертвуя самым драгоценным, что у них есть. Так стоит ли идти на такой шаг?

Семья — это священное место, символ неба, зеркало, в котором мы видим своё отражение. Никому не следует вмешиваться в семейную жизнь. Супруги должны быть твёрдо уверены, что они всецело принадлежат друг другу, что они счастливы вместе.

По материалам книг, выпущенных издательством «Источник жизни»: <https://sokrsokr.net/istinnye-semejnye-tsennosti/>

ИДЕАЛЬНЫЙ ОТЕЦ

Общается с детьми, проводит с ними время, гуляет, беседует, наставляет в духовных вопросах, учит Закону Божьему.

«И да будут слова сии, которые Я заповедую тебе сегодня, в сердце твоём; и внушай их детям твоим и говори о них, сидя в доме твоём, и идя дорогою, и ложась, и вставая» (Второзаконие 6:6, 7).

Активно участвует в процессе воспитания. Обездывает детей. Его любовь не слепа и не пассивна. Он не рассчитывает, что всё самой собой наладится, когда дети подрастут.

«Я объявил ему, что Я накажу дом его на веки за ту вину, что он знал, как сыновья его нечествуют, и не обуздывал их» (1 Царств 3:13).

«Кто жалеет розги своей, тот ненавидит сына; а кто любит, тот с детства наказывает его» (Притчи 13:24).

Добывает хлеб насущный, не ленится. Работает не только умственно, но и физически.

«Адаму же сказал: за то, что ты послушал голоса жены твоей и ел от дерева, о котором Я заповедал тебе, сказав: “не ешь от него”, проклята земля за тебя; со скорбью будешь питаться

от неё во все дни жизни твоей... В поте лица твоего будешь есть хлеб» (Бытие 3:17, 19).

«Если кто не хочет трудиться, тот и не ешь» (2 Фессалоникийцам 3:10).

Не является деспотом. Считается с чувствами и мнением домочадцев. С нежностью относится к супруге.

«Отцы, не раздражайте детей ваших, дабы они не унывали» (Колоссянам 3:21).

«Так должны мужья любить своих жён, как свои тела: любящий свою жену любит самого себя. Ибо никто никогда не имел ненависти к своей плоти, но питает и греет её» (Ефесиянам 5:28, 29).

«Мужья, любите своих жён и не будьте к ним суровы» (Колоссянам 3:19).

Не хватается за ремень без крайней нужды, помня, что «на разумного сильнее действует выговор, нежели на глупого сто ударов» (Притчи 17:10).

<https://sokrsokr.net/v-biblii-horoshij-otets/>





МУЖЧИНЫ И ЖЕНЩИНЫ ЛЮБЯТ ПО-РАЗНОМУ

Сколько раз вы бормотали: «Я не понимаю свою жену»? Причина непонимания кроется в естественных различиях, которые существуют между мужчинами и женщинами. В частности, муж и жена по-разному выражают свою любовь друг к другу.

Любовь — суть женского существования

Способность любить и потребность быть любимой у женщин истине неисчерпаема. Это свойство женской природы проявляется буквально во всём: когда она латает дыру на рубашке, готовит еду, встаёт среди ночи к ребёнку. Любовь светится в её глазах, когда она печёт именинный торт, кормит бездомного котёнка, ухаживает за детьми. Делая тысячи больших и малых дел, она черпает силы из источника, который зовётся любовью.

Дар женщины любить может тронуть и заставить зазвучать всё самое лучшее в мужчине. Бывает, что любовь женщины преображает даже жизнь преступника. К сожалению, бывает так, что до женитьбы молодой человек, ухаживая за девушкой, день и ночь повторяет ей слова любви и постоянно окружает её проявлениями нежности. Но как только она становится его женой, он перестаёт понимать её глубокую потребность ощущать себя любимой не только сегодня и завтра, но и на протяжении всей жизни.

Ежедневные выражения романтических чувств жизненно необходимы женщине — такова природа её любви. Это ключ к её самоуважению и к удовлетворённости семейной жизнью.

Многие мужчины находятся в абсолютном неведении относительно женской потребности в романтической любви. Мужчина чаще довольствуется практичной стороной брака, которая предусматривает ведение домашнего хозяйства, приём гостей и сексуальное удовлетворение. Романтика же рассматривается как приятная приправа, но не как необходимое условие.

Женщина смотрит на брак совершенно иначе! Отношения, ограниченные этим кругом, — это крушение её надежд, и она придёт в отчаяние от такого супружества. Она хочет, чтобы муж относился к ней по-особенному, чтобы он окружал её нежной заботой, уважал, ценил и любил.

Моральная опора — вот главное, что необходимо женщине. И если жена просит мужа сделать для неё то, с чем она могла бы легко справиться сама, то это от того, что ей требуется подтверждение его готовности прийти ей на помощь. И то, как охотно он откликается на её просьбу, служит для неё показателем его любви и уважения.

Иногда женщина ждёт от мужа выполнения какого-либо её желания по его собственной инициативе, это служит для неё доказательством любви. Она может не говорить ему о своём желании, но ожидать, что оно будет выполнено. И если ожидание не оправдывается, она полна возмущения.

Иногда эта проблема серьёзно усложняется. Жена может отвергать то, чего сама очень желает. Но если муж с настойчивостью не повторяет своего предложения, она расстраивается. Согласно её логике, муж должен сам понять, в чём заключается её желание, и выполнить его несмотря ни на что.

Некоторые мужчины считают: «Если я буду говорить жене каждый день, что я люблю её, эти слова потеряют для неё смысл». Однако слова любви, произнесённые искренне, будут всегда иметь какой-то особый смысл для жены. Возможно, ваша жена уверена, что вы цените и любите её, но, тем не менее, она тоже нуждается в ласковых словах.

Дорогие мужчины, будьте чутки и внимательны к своим жёнам. Учитывайте тот факт, что взгляд женщины на супружеские отношения во многом отличается от взглядов мужчины.

От одного хочу предостеречь жён: не требуйте слишком много внимания от своих мужей. Средства массовой информации — книги, кинофильмы и журналы — часто рисуют искажённую картину брака. Если жена сравнивает своего мужа с экранным героем, блистающим профессионально наведённым лоском, то муж, почти наверняка, проигрывает от этого сравнения, результатом чего может быть ощущение разочарования, подавленности и горечи.

Практичная мужская любовь

Мужчины — любвеобильны, но их отношение к любви иное, чем у женщин. Им свойственна в большей степени практичность, и в меньшей — романтичность в проявлении любви.

Получив согласие на брак, моло-

дой человек может тут же обсудить и финансовые вопросы брака. Он расценивает это обсуждение, как доказательство своей любви наравне с поцелуями.

Отец катается по полу и щекощет свою дочку, чтобы заставить её хохотать, — так проявляется его отцовская любовь. Муж проявляет свою любовь, когда снимает счёт в банке для покупки посудомоечной машины, пары ботинок ребёнку и нового платья жене. Мужчина, вкладывающий капитал в недвижимость, заботится о будущем той, которую он любит. Для женщины это проза жизни, однако, одаривать, делиться и обеспечивать — это предназначение мужчины. И это тоже любовь.

Таким образом, большинство мужчин проявляет свою любовь в спокойной и рациональной форме. Например, муж регулярно приносит домой деньги, отдавая весь свой заработок на нужды семьи. Мужчина не думает о своих чувствах, вставая 5 дней в неделю рано утром и работая по 12 часов в сутки, потому что основной стимул его рвения — это любовь к своей семье, а в благодарность он ждёт лишь любви и внимания.

Когда мужчина открывает дверь машины перед своей женой, помогая ей сесть или выйти из неё, когда он держит её за руку во время прогулки — это проявление его инстинктивной потребности защищать. Ему хочется укрыть её от опасности, от всего того, что может угрожать ей — и это ещё одна важная особенность мужской любви.

Хотя любовь не составляет всего существования мужчины, тем не менее, он не может жить без неё. Любовь побуждает мужчину работать, строить планы, приносить жертвы, делать вложения и расширять производство. Ради любви он расстаётся с холостяцкой жизнью, берёт на себя полную финансовую ответственность за жену и детей, и жертвует тем, что он ценит больше всего — свободой.

Нет предела любви мужчины к женщине, которая найдёт путь к его сердцу. Зная все тонкости мужской и женской любви, давайте привнесём в наши повседневные отношения новую струю, которая оживит и возродит прежнюю любовь.

<http://www.adventist.kz/>

Идеальная ЖЕНЩИНА

Библия, Притчи 31:10–31

■ Библейская притча

Кто найдёт добродетельную жену? цена её выше жемчугов;

Уверено в ней сердце мужа её, и он не останется без прибытка;

Она воздаёт ему добром, а не злом, во все дни жизни своей.

Добывает шерсть и лён, и с охотой работает своими руками.

Она, как купеческие корабли, издалека добывает хлеб свой.

Она встаёт ещё ночью и раздаёт пищу в доме своём и урочное служанкам своим.

Задумает она о поле, и приобретает его; от плодов рук своих насаждает виноградник.

Препоясывает силою чресла свои и укрепляет мышцы свои.

Она чувствует, что занятие её хорошо, и — светильник её не гаснет и ночью.

Протягивает руки свои к прялке, и персты её берутся за веретено.

Длань свою она открывает бедному, и руку свою подаёт нуждающемуся.

Не боится стужи для семьи своей, потому что вся семья её одета в двойные одежды.

Она делает себе ковры; виссон и пурпур — одежда её.

Муж её известен у ворот, когда сидит со старейшинами земли.

Она делает покрывала и продаёт, и поясы доставляет купцам Финикийским.

Крепость и красота — одежда её, и весело смотрит она на будущее.

Уста свои открывает с мудростью, и кроткое наставление на языке её.

Она наблюдает за хозяйством в доме своём и не ест хлеба праздности.

Встают дети и ублажают её, — муж, и хвалит её:

«Много было жён добродетельных, но ты превзошла всех их».

Миловидность обманчива, и красота суетна; но жена, боящаяся Господа, достойна хвалы.

Дайте ей от плода рук её, и да прославят её у ворот дела её!



■ На современный лад

Где искать добропорядочную жену? Цена её выше всех акций на бирже. Муж может доверить ей своё имущество.

Она добрая и ласковая, а не злая и сварливая.

Она сажает огород и выращивает экопродукты для своей семьи.

Если она не находит нужные товары в магазине, она закажет их в интернете.

Она встаёт, как только прозвенит будильник, и включает стиральную и посудомоечную машины.

Захочет она сделать ремонт, накопит денег и сделает!

Она занимается фитнесом и поддерживает себя в хорошей форме.

Она трудится весь день, и даже поздно вечером горит свет на её кухне.

Она постоянно что-то шьёт на швейной машинке.

Она всегда подаст бабушке в переходе и угостит пирожками соседских детей.

Гардероб её семьи всегда готов к зиме, потому что она покупает одежду на зиму ещё весной с большими скидками.

Она умеет одеться красиво.

Её муж уважаем в обществе, он также имеет связи с мэром города.

Она не прочь подработать на дому, а своё рукоделие продаёт на Avito.

Она хорошо выглядит и всегда в отличном настроении.

Она не пилит своего мужа и не кричит на детей.

Она содержит свой дом в чистоте и порядке, у неё всегда вовремя приготовлены завтрак, обед и ужин.

Дети слушаются её, а муж просто не нарадуется, что женился на такой женщине!

«Ни у кого из моих друзей нет такой замечательной жены!»

Красота с годами проходит — и косметика не поможет, но доброе сердце, боящееся Бога, — это настоящее сокровище.

Муж, отдай ей свою зарплату и расскажи о её добрых делах всем!



КАК УЛУЧШИТЬ ОТНОШЕНИЯ В СЕМЬЕ

Если в ваших отношениях с людьми необходимо что-то изменить, исправить, то знайте, что прочные нити доброты и признательности — самый лучший материал для этой цели.

Счастье завоевывается небольшими, казалось бы, ничего не стоящими знаками внимания. Признательность всегда вознаграждается. Критическое отношение — никогда. Понимание, открыто выраженная нежная признательность — вот на чём строятся счастливые отношения.

Но порой сердечность и признательность отбрасываются и забываются. Иногда, как я с горечью обнаружил, необходимо проинформировать некоторые изменения, попытаться что-то исправить, пересмотреть свои взгляды, признать свою вину. Иногда накануне бури на супружеском корабле следует чуть туже затянуть все канаты, прежде чем отважиться преодолеть опасные пороги. Среди известных мне счастливых браков на одном из первых мест находится брак Виктора и Ольги.

Виктор был рубаха-парень, а Ольга — скромная затворница. Он всегда был душой компании, а она оставалась в тени. Но они, похоже, прекрасно дополняли друг друга. Нередко можно было видеть, как они сидят, взявшись за руки, и лукаво улыбаются друг другу, словно читая некое тайное послание, адресованное только им двоим.

Однажды они давали званый ужин. Несколько раз Виктор заглядывал на кухню и предлагал свою помощь. Наконец она поручила ему разливать напитки. И когда всё было готово, он обслужил её первой! Не знаю, что он читал о правилах хорошего тона, но она сидела сияющая,

как если бы полагалось поступать именно таким образом. Ужин был великолепен. Во время общего разговора он несколько раз спрашивал её мнение о том или ином предмете, причём внимательно выслушивал её ответы.

После ужина кто-то из гостей отозвал Виктора в сторону и спросил, в чём секрет его счастливого брака.

«Должен вам сказать, — ответил Виктор, — что так было не всегда. Первые несколько лет наша совместная жизнь была очень непростой, пока мы не осознали, что надо что-то предпринять. И тогда мы решили составить список того, что нам не нравится друг в друге. Списки получились ужасно длинными, но Ольга всё же дала мне свой, а я ей — свой. Читать было страшно неприятно. Там было такое, о чём мы



никогда не высказывались вслух и о чём не давали понять каким-нибудь другим способом. Затем мы сделали то, что вам, может быть, покажется глупостью. Мы вышли из дома и сожгли эти списки возле мусорного бака, наблюдая, как они исчезают в огне, и впервые за долгие месяцы обняли друг друга. Потом вернулись в дом, и каждый из нас написал список всех тех хороших качеств, которые нам удалось выискать друг в друге. Это заняло немного времени. Это было трудно, потому что тогда наш брак находился в критическом состоянии. Но мы за него держались.

Затем мы сделали ещё одну вещь, которая тоже покажется вам ребячеством. Пройдёмте в спальню, я вам покажу». И он провёл своего гостя в опрятную, уютно обставленную спальню. А там, на самом видном месте, висели в красивых рамках два написанных от руки списка.

«Если у нас и есть какой-то секрет, то он перед вами», — заключил Виктор. И он рассказал, что всякий раз, когда шёл на работу, вспоминал свой список, и так мысленно снова и снова он повторял его каждый день. «Теперь мне кажется, что Ольга — самый замечательный человек на свете, — добавил он. — И я догадываюсь, что она думает обо мне так же. Вот и всё».

Именно преодоление всего дурного и умение вознести доброе на должную высоту составляет сокровенную сущность долговечного брака. Этим молодым супругам принадлежал рай, созданный не кем-то, а ими самими. Главное — каким образом: при помощи двух нацарапанных от руки списков в рамках! Помните слова апостола Павла? «Любовь... не радуется неправде» (1 Коринфянам 13:4, 6). Выбросьте неправду в мусорный ящик — буквально. Сожгите её!

Дайте выход своим страстям каким-нибудь другим способом. Ссоры никогда не проясняют атмосферу — они способны только отравить её, оставляя в душе глубокие раны. Важно помнить, что под влиянием момента мы добиваемся противоположного результата, — война есть война, какими бы средствами она ни велась, — кулаками или эпитетами. Раны, нанесённые словами, подчас более страшны, чем удары.

В каждой семье могут возникнуть разногласия и противоречия во мнениях, которые сразу же необходимо обсудить. Хорошее правило — никогда не ложиться спать, пока недопонимания, если таковые имеются, не будут рассеяны. Апостол Павел советует: «Гневаясь, не согрешайте: солнце да не зайдёт во гневе вашем; и не давайте места диаволу» (Ефессянам 4:26, 27).

Джордж Вандеман, «Ваша семья и ваше здоровье»

<https://sokrsokr.net/kak-uluchshit-otnosheniya-v-seme/>

КАК ИЗБЕЖАТЬ



РАЗВОДА?



Почему люди разводятся? Какие основные ошибки совершают мужья и жёны? Спросим об этом семейного консультанта Лидию Дмитриевну Нейкурс.

— Ошибки люди начинают совершать ещё на этапе подготовки к браку, когда формируются первые представления о семье. Уже в десятилетнем возрасте дети начинают задавать вопросы, касающиеся семейных взаимоотношений. Ведь не секрет, что при разводе больше всего страдают именно дети. Первое, что они хотят, чтобы папа с мамой жили вместе. Проблема пережитого развода родителей остаётся в памяти ребёнка долгие годы, иногда проявляясь в эмоциях до 25-летнего возраста. Мамы, папы даже не подозревают об этом. Они думают только о своих отношениях, совершенно не учитывая то, что их разрыв становится для детей кровоточащей раной и не заживает до момента создания собственной семьи. Негативный пример родителей может сыграть роковую роль, когда взятые из детства неправильные представления о роли мужа и жены, могут разрушить молодую семью в первые годы совместной жизни.

— В последнее время люди, которые хотят создать семью, всё чаще идут в церковь, чтобы обвенчаться, получить благословение. Это ведь не случайно?

— Конечно, ведь люди, решившие пожениться, изначально ставят высокие, благородные цели. Но мне хотелось бы заострить внимание на том, как молодые люди готовят себя к браку, так как не с венчания начинается счастливая семья, а задолго до этого.

По моим наблюдениям, в понимании людей сегодня имеются три основных заблуждения.

1. Брак — это пережиток прошло-

го, и наше общество достигло такого уровня развития, что он может быть «свободным». То есть это не крепкий тыл, а что-то всё время меняющееся.

2. Брак — это временное явление, и брачные узы можно разорвать в любой момент. То есть если тебе не удалось построить счастье с одним, то можно подать на развод и попробовать ещё раз с кем-то другим. Телевидение, интернет, средства массовой информации, насаждают именно такое мнение.

3. Пол человека не имеет никакого значения при создании семьи. Сегодня мы часто слышим, что то или иное правительство одобряет и поддерживает однополые браки.

Эти ошибочные представления лежат в основе большинства разводов. Но когда мы открываем Библию, в первой же главе Книги Бытие читаем: «И сотворил Бог человека по образу Своему, по образу Божию сотворил его; мужчину и женщину сотворил их. И благословил их Бог, и сказал им Бог: плодитесь и размножайтесь, и наполняйте землю» (Бытие 1:27, 28). Из чего мы делаем вывод, что Бог является автором брака, что семья — это не плод развития общества, а Божественный замысел.

«Что Бог сочетал, того человек да не разлучает» (Матфея 19:6). Замысел Божий состоит в том, чтобы супруги не мучились, а жили в счастливом браке, и им не хотелось бы расставаться.

— Может ли заключение брачного контракта помочь в сохранении семьи?

— Брачный контракт помогает при разводе, когда делится имущество, но я не знаю ни одного случая, чтобы он помог сохранить семью. Человек, подписавший такой документ, уже в начале семейной жизни допускает мысль о дальнейшем расторжении

взаимоотношений.

Один мужчина во время консультирования сказал мне: «Я должен мучиться до конца своих дней, терпя издевательства, потому что в Библии написано, что брак заключается до конца жизни? Лучше я разведусь». Я советую всем родителям и молодым людям, кто ещё не создал семью, внимательно перечитать 19 главу Евангелия от Матфея. Там подробно говорится о семейных узах и называется, как фарисеи задали вопрос Иисусу: «Как же Моисей заповедал давать разводное письмо и разводиться?» На что Господь им отвечает: «Моисей по жестокосердию вашему позволил вам разводиться с жёнами вашими, а сначала не было так» (Матфея 19:7, 8). Многие браки распадаются из-за жестокосердия. Эгоизм не позволяет видеть, что человек, живущий рядом, испытывает дискомфорт и страдает.

Господь говорит: «Я ненавижу развод и жестокости, которые делают мужчины. Поэтому храните свой духовный союз и не обманывайте жён» (Малахия 2:16, современный перевод).

— Некоторые говорят, что счастливых браков не бывает. Как вы считаете?

— Я с этим не согласна, так как семьи, которые строят свои отношения на основании Библии, умеют находить правильный выход из той или иной сложной ситуации, не идут на поводу обстоятельств, а решают проблемы на крепком основании библейского учения о браке. Библия — это фундамент будущей крепкой семьи.

Беседовала Светлана Кузьмина
<https://sokrsokr.net/kak-izbezhat-razvoda/>



ОН ПОЯВИЛСЯ...

Наконец он появился! Вот он – чистый, невинный, незащитный... Мой! Малыш, которого я выносила, выстрадала. Я держу его на своих руках, ощущаю его нежное дыхание, и кажется, никого на земле нет счастливее и ближе, чем я и мой малыш!

Потом приходят бессонные ночи, которые тоже приносят радость; заботы и тревоги, его первая улыбка и первый шаг; и пухлые губки шепчут «мама»; и маленькие ручки обвивают мою шею. И это дороже всего на свете! Я твердо верю, что нам с ним никогда не будет плохо: я посвящаю себя ему, открою для него радости жизни. Я буду читать ему добрые сказки, рисовать голубое небо и играть в теплых лужах под летним дождем! И он обязательно (иначе просто не может быть!) вырастет хорошим человеком, будет любить свою жену, а его жена будет любить меня, а я стану любить их обоих, а особенно моих внуков...

И вот первый класс. Второй. Третий... И мой ребенок уже не мой... У него есть учителя, друзья, знакомые. И кто-то из них (какой ужас!) оказывается для него авторитетнее и ближе, чем я. Мой сын идет за этим «кем-то», стремится в мир, к людям, не всегда хорошим. А потом начинается кошмар: замечания учителя в потрепанном дневнике, дерзкие слова и плохие поступки. Это так больно! Становится страшно за его будущее. И я в отчаянии кричу ему: «Я же тебя этому не учила! Я читала тебе добрые сказки. Мы рисовали голубое небо и играли в теплых лужах под летним дождем!!! Как ты мог украсть, обмануть, сделать подлость?! Я же...».

А что я? Если всерьез задуматься: разве моя совесть так уж чиста? Разве всегда я поступала правильно? Разве нет в этом городе людей, которых я обидела или обманула? И я никогда уже их не встречу, чтобы попросить прощения. Разве не бываю я груба и эгоистична по отношению к самым дорогим мне людям? Разве мой язык – друг мой? Не случается ли, что то, от чего я стремлюсь уберечь своего ребенка, занимает прочное место в моей жизни?

«Не обманывайтесь: Бог поругаем не бывает. Что посеет человек, то и пожнет», – говорит апостол Павел (Гал. 6:7). Вселенские законы, установленные Самим Творцом, существуют и действуют, хотим мы того или нет. Зло, совершенное нами, возвращается, как бумеранг. Только порой он ранит наших детей. И от этого нам становится еще больнее.

Увы! Моего ребенка не воспитают ни самые лучшие

ногою твою...» (Еккл. 4:17). И я приняла решение. Стремись изменить кого-то – начни с себя. Я буду любить, когда хочется возненавидеть. Я буду прощать, когда тянет отомстить. Я буду удерживать язык от злых слов, даже если мне придется прикусить его! Изо всех сил я буду стараться поступать так, как говорит мой Господь: честно, справедливо и правильно, потому что я хочу пожать добрые плоды. Ведь будущее моих



книги, ни самые замечательные фильмы, ведь мое дитя смотрит прежде всего на меня! Когда своими поступками я не поливаю добрые семена, которые сеяла в его душе, стоит ли удивляться, что многие из них засыхают и гибнут?

Какой смысл в наших рассуждениях о добре и зле, когда мы авторитетно указываем маленькому человеку, что можно, а чего нельзя, если он видит, как взрослые попирают эти высокие принципы в своей жизни?

Обычно люди рассуждают так: «Мы уже такие, какие есть... Вот наши дети пусть будут лучше нас!». Но ведь наши дети подражают именно нам! Значит, от нас зависит их будущее. Не даром же говорят: «Каков отец, таков и сын»; «Яблоко от яблони недалеко падает».

Больше я не спрашиваю, почему мой ребенок так сильно изменился. Рано или поздно это должно было произойти. Библия объясняет это так: «Потому что все согрешили и лишены славы Божьей»; «Нет праведного ни одного». Эти слова относятся к каждому живущему на Земле.

Мудрейший человек всех времен Екклесиаст советует: «Наблюдай за

детей зависит от того, как я живу сегодня. И еще я твердо знаю, что воплотить эти благие намерения в жизнь я не смогу без помощи Того, Кто «производит в нас и хотение и действие по Своему благоволению» (Флп. 2:13).

Люди, нет судьбы! Нет предначертаний, рока, программы нашей жизни! У нас есть выбор. Бог создал нас со свободной волей. То, каким ты будешь завтра, зависит от того, что ты выбираешь сегодня. Если в наших домах нет Божьей любви, если там ссоры, ругательства, обиды, эгоизм, то бессильны самые добрые сказки и самый теплый летний дождь...

Много столетий назад философ Демокрит сказал: «Благоразумие отца есть самое действенное наставление для детей». Благодарю Тебя, мой Небесный Отец, за то, что Ты есть любовь и в Твоем благоразумии мне никогда не придется ни усомниться, ни разочароваться!

Е. Ч.



НЕ СРЫВАЙТЕ ПЛОДЫ ДЕРЕВА ПОЗНАНИЯ

«Наставь юношу при начале пути его: он не уклонится от него, когда и состарится» (Притч. 22:6).

Год за годом любопытство человека ведет его к поиску дерева познания. Очень часто человек думает, что срывает самый заветный плод, и все лишь для того, чтобы потом, как Соломон, признать его суетой и пустяком по сравнению с наукой истинной святости, которая открывает ворота града Божьего. Амбиции ведут к поискам знаний, которые принесут самовозвышение, славу, превосходство. Результат этих поисков – столетия тьмы и ошибок. Люди выдвигают свои теории, полагая, как и наши прародители, искушаемые сатаной, что они станут, как боги. Но эти настроения идут вразрез со Словом Божиим.

УЧИТЕЛЬ В ДОМЕ

Как мудрые учителя, родители должны прилежно трудиться над своими детьми, уча их сотрудничать с Богом. Им надо с молитвой и заботой научиться проявлять доброту, вежливость, любовь, но не слепое обожание. Как прекрасна пословица: «Как направишь дерево, так оно и вырастет». Родители, помните, что воспитание детей с раннего возраста – ваша священная задача.

ВОСПИТАНИЕ В РАННЕМ ВОЗРАСТЕ

В первые шесть-семь лет жизни надо обращать больше внимания на физическое, а не интеллектуальное развитие. Только когда у ребенка нормальное физическое состояние, внимание надо уделять и тому и другому. Родители, особенно матери, должны быть наставниками в раннем

возрасте. В этот период дети обычно интересуются природой. Они будут задавать вопросы о том, что видят и слышат, поэтому родителям нельзя упускать возможности наставлять их и отвечать на несложные вопросы.

ДО КАКОГО ВОЗРАСТА ВОСПИТЫВАТЬ ДЕТЕЙ В ДОМАШНЕЙ ОБСТАНОВКЕ

Именно в первые семь лет на ребенка оказывается устойчивое плохое или хорошее влияние. Многим детям был причинен ущерб на всю жизнь из-за того, что у них развивали интеллект, пренебрегая физическим развитием. Их неразумные родители слишком рано посадили их за парту.

ВЛИЯНИЕ ДОМАШНЕГО ОБРАЗОВАНИЯ

Превратите время занятий с детьми в час радости и значимости, это

прибавит вам уверенности в поисках методов спасения ваших детей. Мудро и смиренно наставляйте детей; тогда неверие исчезнет, вы сами приобретете веру. День ото дня будут расти уверенность и радость от того, что вы сами познаете Господа и учите этому своих детей.

БОЖЬЕ СЛОВО И ПРИРОДА

Мать должна воспитывать в себе и в своих детях любовь ко всему живому. Обращая внимание детей на многообразие цветов и форм, она может представить им Бога, Который все сотворил прекрасным, привлекательным для глаза и сердца. Она может направить их мысли к Творцу и разбудить в их маленьких сердцах любовь к Небесному Отцу, проявившему великую любовь к ним. Родителям надо видеть руку Бога в каждом творении. Природа – прекрасное учебное помещение

для детей от восьми до десяти лет. Ее кладовые – наилучший учебник. Такие уроки, запечатленные в юных сердцах, среди приятных и привлекательных сцен природы, не скоро забудутся.

ДОМАШНИЕ ОБЯЗАННОСТИ

Каждая мать должна быть учительницей, а каждый дом – школой, где ребенок постигает первые уроки, среди которых должны быть и уроки труда. Мамы, позвольте малышам играть на открытом воздухе, слушать пение птиц и постигать любовь Бога, явленную в Его творениях. Учите их из книги природы, а потом, когда их умы окрепнут, можно привлекать и обычные книги. Но кроме этого, уже с самого раннего возраста ребенка надо приучать быть полезным. Помогите ему понять, что как член семьи он должен выполнять повседневные домашние обязанности и физическим трудом помогать своей семье.



ОБЯЗАННОСТИ, КОТОРЫЕ ВОСПИТЫВАЮТ

Очень важно, чтобы родители находили для своих детей домашние занятия, соответствующие их возрасту и физическому развитию. Детям надо поручать не просто работу, а то, что заинтересовало бы их. Их умственная и физическая энергия должна находить применение с самого раннего возраста. Если родители пренебрегут этим, они причинят своим детям существенный вред, ибо сатана всегда готов что-либо предложить.

ФИЗИОЛОГИЯ И ГИГИЕНА

С самых ранних проблесков сознания ребенка надо учить о строении тела. Мы можем восхищаться творениями Божьими, явленными в природе, но совершеннейшим и прекраснейшим является человек. Вот почему очень важно давать уроки физиологии с самого раннего возраста. Все дети должны этому учиться. Физиология должна стать основанием всего дальнейшего образования. Затем родителям надо приучать ребенка к личной гигиене.

КУЛЬТУРА ГОЛОСА

Самой лучшей школой воспитания культуры голоса является дом. Старайтесь не раздражать детей, а наоборот поощряйте мягкие интонации, отчет-

ливую и простую речь. Мамы должны следовать примеру Христа и говорить нежно и с любовью.

ДЕТИ ДОЛЖНЫ РАЗДЕЛЯТЬ БРЕМЯ МАТЕРИ И ОТЦА

Божье одобрение покоится на детях, которые с радостью принимают участие в повседневных делах семьи, разделяя бремя своих родителей. Они будут вознаграждены физическим здоровьем и душевным покоем. У них будет преимущество видеть долгие дни своих родителей, у которых было время для отдыха и общения благодаря своим детям. Воспитанные в таком духе дети станут полезными членами общества. Их образование намного превзойдет образование тех, кто с ранних лет корпел над учебниками в классном помещении, когда ни их тело, ни ум не были еще готовы к таким нагрузкам.

Тысячи детей остаются без надлежащего воспитания. Матери говорят: «Это столько хлопот, я уж лучше сама, не беспокойте меня». Отказывать детям в мелких уроках неправильно. Пусть они будут рядом с вами, пусть задают вопросы, а вы отвечайте с терпением. Поручите что-нибудь вашим маленьким детям и дайте им испытать радость от того, что они помогают вам, даже если это еще и не так. Не отталкивайте детей, когда они пытаются поступать правильно. Если что-то разобьется, случится неприятность, они ошибутся, не ругайте их. Вся их будущая жизнь зависит от воспитания, которое вы им даете в самом раннем возрасте.

ОБЩАЯ КУЛЬТУРА

Регулярность должна быть правилом в воспитании всех привычек, в том числе и бережливости. Учите детей, что деньги, потраченные на ненужные предметы, не были использованы по назначению.

ДИСЦИПЛИНА В ДОМЕ

Многим родителям придется дать отчет за пренебрежение своими детьми. Дети растут сами по себе, вместо того, чтобы их воспитывали.

Родители замещают детям Бога, поэтому им придется давать отчет за вверенные им души. Незамедлительно измените свое отношение и станьте верными своим детям. Неужели вы позволите своим детям погибнуть из-за вашей небрежности? Дети, которые могли бы быть спасены, погибли из-за нерадивых родителей.

Родители, исправляйте детей. Начинаяте, когда они еще маленькие, когда проще заложить правильное основание и подавить дурные наклонности. Наставляйте детей в любви. Не позволяйте им поступать по своему изволению, пока, наконец, вы не рассердитесь и вам не придется их наказывать. Такое наказание только поощряет зло, а не исправляет. По-

сле того как вы сделаете все со своей стороны, отдайте детей в руки Божьи и просите Его помочь вам. Просите Бога умерить их желания, сделать их мягкими и нежными посредством Святого Духа. Он услышит ваши молитвы и с радостью ответит на них. Ищите помощи в Слове Божьем, и вы спасете своих детей.

Дети – естественная добыча врага, потому что они еще не под благодатью, они не испытали очищающую силу Иисуса. Злые ангелы имеют доступ к этим детям, а некоторым родителям все равно, и они позволяют своим чадам жить без ограничений. Родителям надо очень много сделать в этом плане. Они должны наставлять и исправлять своих детей, а затем просить у Бога благословений. Благодаря верности и неустанному труду родителей, и благословениям, и благодати Божьей, силы зла будут повержены, а дети окажутся под освящающим влиянием.

УСЛОВИЯ ВО МНОГИХ ДОМАХ

Многие родители пренебрегают своими обязанностями. Подобно Илию, они не ограничивают своих детей, а затем отправляют их в учебные заведения, чтобы там они научились тому, что должны были узнать в родительском доме. А если дети изберут плохое общество и будут скатываться к худшему, тогда обвинения падают на учителей и школу. Во многих случаях порицания заслуживают родители. У них была первая и самая благоприятная возможность контролировать и воспитывать своих детей, когда сердце еще не ожесточилось, а ум и душа поддавались влиянию. Но по причине родительской лени детям разрешается поступать по своим прихотям, пока они не укоренятся на порочном пути.

Дети не испытывают угрызенный совести. Многие из них ходят, куда ходят, и делают, что им вздумается. А их родители настолько боятся детского недовольства, что, по примеру Илия, не ограничивают их никакими рамками. Большая часть отступлений от Бога является следствием пренебрежения родителями своими обязанностями. Состояние таких детей плачевно. Они называют себя христианами, но их родители не утруждали себя тем, чтобы научить их быть таковыми.

СВЯЩЕННОЕ ДОВЕРИЕ

Каждого ребенка Господь вверяет в руки родителей. Он говорит им: «Возьмите это дитя и воспитайте его для Меня, чтобы оно принесло честь имени Моему и стало каналом, через который Я изолю благословения на мир». Требуется нечто большее, чем одностороннее и частичное образование. Первые уроки чрезвычайно важны.

Из «Частной коллекции» христианской писательницы Эллен Уайт



ТАК ПИТЬ ИЛИ НЕ ПИТЬ?

продолжение

АБСОЛЮТНАЯ ТРЕЗВОСТЬ СЛУЖИТЕЛЕЙ.

А как насчет священников – служителей более высокого статуса, чем левиты? «И сказал Господь Аарону, говоря: вина [йайин – в оригинале] и крепких напитков [шехар] не пей ты и сыны твои с тобою, когда входите в скинию собрания, чтобы не умереть. Это вечное постановление в роды ваши, чтобы вы могли отличать священное от несвященного и нечистое от чистого, и научать сынов Израилевых всем уставам, которые изрек им Господь» (Лев. 10:8-11).

Сторонники умеренного питья уверенно укажут на уточнение: «... Когда входите в скинию собрания». Якобы это исключительный момент, а в повседневной жизни для священников не было ограничений. Однако служители святилища вообще не должны были употреблять алкогольные напитки не только на священной территории скинии, но и в каком-либо другом месте!

Итак, вино, приносимое в святилище как начатки, было молодым вином, т. е. неперебродившим виноградным соком. Таким образом, ни двory Дома Божьего, ни его кладовые не могли быть осквернены никакими алкогольными напитками. Используемое здесь «вино» йайин было тем же, что и тирш – свежавыжатый сок. Шехар также не был ни крепким, ни хмельным напитком, а свежим и сладким. Эти продукты составляли ежедневное пропитание священников и левитов. Для святых (отделенных) все должно было быть святым и отделенным, даже пища и питье.

ЗНАЧЕНИЕ СЛОВА ШЕХАР

Шехар – опьяняющий напиток или пиво. Ветхозаветное слово «шехар», или «сикера», как в Синадальном переводе, вызывает много дискуссий среди исследователей Библии, особенно в полемике об умеренном употреблении алкогольных напитков, в частности, о теории вина одного вида.

Большинство переводов Писания слово шехар передают как крепкий и хмельной напиток, а иногда даже как пиво или брага...

Однако слово «пиво» – достаточно неудачный перевод, поскольку, как утверждает известный археолог доктор богословия Майкл Хазел, нет археологических свидетельств в пользу того, что в Израиле во времена Моисея производили пиво. Оно было хорошо знакомо египтянам и вавилонянам. В Вавилоне его изготавливали из ячменя и других зерновых с III века до н. э. История пивоварения в Израиле восходит к VI веку до н. э. Во время вавилонского пленения, когда евреев лишили возможности заниматься виноделием, к которому они так привыкли, некоторые из потомков Авраама начали заниматься пивоварением.

Сладкий напиток. Как видим, слово шехар в разных переводах Священного Писания неоднозначно и противоречиво. Предлагаем другую версию: шехар, как и йайин и ойнос, мог быть опьяняющим, а мог быть и безалкогольным, чистым, сладким напитком в зависимости от технологии приготовления. Какие существуют аргументы для подтверждения такого мнения?

Многие современные исследователи соглашаются с древними

свидетельствами о том, что словом шехар называли сладкий напиток, производимый в основном из плодов финиковых пальм, и даже финиковый мед. Не менее 22 раз в Священном Писании используется выражение, ставшее афоризмом: «Земля, текущая молоком и медом» (см. Исх. 3:8, 17; 13:5). Большинство ученых утверждают, что слово «мед» в данном случае означает не столько пчелиный мед, которого не было в Палестине в таком изобилии, сколько сладкий сироп, изготовленный из виноградного сока или фиников.

Поэтому, когда в Священном Писании говорится о шехар как о крепком напитке, Господь откликается о нем с негодованием. Однако Он Сам велел употреблять сладкий напиток из фиников, чистый и безалкогольный шехар во дворах Своего Дома.

ТЕОРИЯ КВАСНОГО ОДНОГО ВИДА

Квасное в контексте праздника Пасхи.

Впервые в Библии о запрете на квасное упоминается в контексте Исхода евреев из Египта и празднования ими Пасхи. Это был строжайший закон, данный Самим Господом. Записан он в книге Исх. 12:15-20, в краткой форме – в Исх. 13:7. Приведем его в переводе И. Огиенко, так как он наиболее точно отражает текст оригинала: «пресный хлеб [в оригинале – маццо́т] должно есть семь дней, и не должно находиться у тебя квасного хлеба [хамэ́ц], и не должно находиться у тебя квасного [сэо́р в оригинале] во всех пределах твоих!»

В этом тексте употреблены три очень важных древнееврейских слова:

- маццот, или маца, – пресный хлеб. Это пресные лепешки или коржи, замешанные на воде. В течение семи дней евреи должны были есть пресный хлеб, или опресноки;
- сэор – закваска. Закваской может быть любое вещество, способное производить брожение. Данное слово относится ко всем дрожжевым или разлагающимся белковым веществам; многие обозначают такое вещество словом «фермент». Все, способное вызывать брожение, т. е. сэор, не должно было находиться в доме и возле дома в пасхальные дни;
- хамэц – квасное. Это продукты, уже прошедшие процесс брожения.

Таким образом, закон о праздновании Пасхи указывает, какие продукты не должны были находиться в домах правоверных израильтян в пасхальные дни: никакой закваски и ничего квасного, то есть перебродившего.

Символизм опресноков. В первую очередь этот запрет касался дрожжевого хлеба. Семь дней на праздник Пасхи евреи должны были употреблять исключительно пресный хлеб. Почему такое строгое ограничение? Потому что сэор – закваска – символ греха в библейской символике, а хамэц – нечто квасное, перебродившее – символ всего греховного.

«Итак, очистите старую за-кваску, чтобы быть вам новым тестом, так как вы бесквасны, ибо Пасха наша, Христос, заклан за нас. Посему станем праздновать не со старою закваскою, не с закваскою порока и лукавства, но с опресноками чистоты и истины» (1 Кор. 5:7, 8).

Невинный закланный агнец – центральный элемент праздника Пасхи – прообраз Жертвы безгрешного Агнца



Божьего – Иисуса Христа, а опресноки – прообраз святого, без порока, без всякой тени зла и греха Его Тела. Вот почему агнца на пасхальной трапезе подавали только с пресным хлебом – опресноками.

Винные дрожжи. Однако сегодня достоверно известно, что химические процессы при брожении и теста, и вина производят одни и те же дрожжевые бактерии. Даже если к суслу (давленным виноградным ягодам) не добавлять никаких дрожжей, вино все равно получится, поскольку кожа виноградины покрыта естественной воскообразной пленкой, на которой оседают частицы диких дрожжей, занесенных на нее ветром или насекомыми. Дрожжевых клеток на одной ягоде бывает до 10 миллионов. Около 1% из них принадлежит к разным видам винных дрожжей и в благоприятных условиях быстро размножается. Кроме того, микроорганизмы, вызывающие брожение виноградного сока, находятся и в косточках винограда. Предотвратить брожение можно, уничтожив дрожжевые грибки с помощью нагревания или тщательно отфильтровав свежесжатый сок, чтобы в нем не осталось бродильной пульпы.

Как видим, виноградный сок не нуждается в сэор (закваске), ибо потенциальным сэор он может быть сам. Священное Писание указывает на эту особенность достаточно ясно: «Ибо чаша в руке Господа, вино кипит в ней, полное смещения, и Он наливает из нее. Даже дрожжи ее будут выжимать и пить все нечестивые земли» (Пс. 74:9).

НРАВСТВЕННО-ЭТИЧЕСКИЕ ПРОБЛЕМЫ ТЕОРИИ КВАСНОГО ОДНОГО ВИДА

Если принять теорию квасного одного вида, игнорируя хамэц-напитки, в некоторых текстах Священного Писания возникают неразрешимые морально-этические противоречия.

Вино во время Причастия. Наиболее вопиющими они оказываются по отношению к содержимому чаши во время Тайной Вечери. Некоторые сторонники умеренного питья осмеляются утверждать, что чаша Господня содержала алкогольный напиток, хотя Новый Завет называет его плод виноградный, умышленно избегая слова «вино». Приемлема ли такая мысль с точки зрения морали и этики?

- Закваска – символ греха. Закваска и все перебродившее в Священном Писании символизирует греховное и нечистое, о чем мы уже говорили (см. 1 Кор. 5:7, 8). Как могло такое опьяняющее вино указывать на Кровь безгрешного Спасителя?

- Четыре чаши Седер Песах. На пасхальной вечере во время Седер Песах подавали четыре чаши с вином – это не наш глоточек виноградного сока на Причастии. Каждый присутствующий должен был выпить содержимое каждой чаши, и это означало,

что он мог выпить от 1.7 л вина... Если бы это было алкогольное вино, какими после такого питья пошли бы в Гефсиманию ученики Иисуса? А Сам Иисус? Тот Самый, Который отказался во время тягчайших мук на Голгофе принять обезболивающий опьяняющий напиток, хотя именно в Его ситуации это разрешалось:

«Дайте сикеру погибающему и вино огорченному душею; пусть он выпьет... и не вспомнит больше о своем страдании» (Притч. 31:6, 7).

- Этиловый спирт в чаше Господней? Все алкогольные напитки: вино, пиво или водка – содержат этиловый спирт. Это наркотик и токсичное вещество, яд, который поражает каждую клетку организма и к которому развивается привыкание, порождающее зависимость. Даже самые малые его дозы способны вызвать целую серию органических и психических повреждений. Подавая чашу с алкогольным вином, содержащим подобный яд, могли Христос сказать: «Сие кровь Моя»?

- Один глоток алкоголя. Существует тип людей с генетически унаследованной склонностью к алкоголизму, которым достаточно одного глотка спиртного, чтобы у них появилось пагубное пристрастие, способное их уничтожить. А если этот глоток сделан во время Причастия, где содержимым чаши было алкогольное вино? Практически все люди делают первый глоток, потому что кто-то предложил им выпить.

А если этим «кем-то» оказался пастор или священник, разносивший чашу во время Вечери Господней?

Поэтому истина в том, что вино, предложенное Иисусом на Тайной Вечере, было плодом виноградным – чистым непребродившим виноградным соком.

Вино и сикера в качестве возлияния. Вот еще несколько текстов, толкование которых невозможно воспринять с точки зрения морали и этики, если отрицать, что квасное касалось и напитков: «Это – всесожжение постоянное, какое совершено было при горе Синае, в приятное благоухание, в жертву Господу. И возлияния при ней четверть гина на одного агнца; на святом месте возливай возлияние, вино [шэка'р – в оригинале] Господу» (Числ. 28:6, 7); «Это – всесожжение, приятное благоухание, жертва Господу. И возлияния при них должно быть полгина вина [йа'йин – в оригинале] на тельца, треть гина на овна, и четверть гина на агнца» (Числ. 28:13, 14).

Итак, согласно теории квасного одного вида, получается, что на жертву, возложенную на жертвенник всесожжения во дворе святилища, возливали спиртные напитки? Запах от такой жертвы, о котором Сам Бог сказал: «приятное благоухание», ибо он должен был указывать на совершенного Агнца, Божьего Сына, – расходился по дворам святилища алкогольными испарениями, и все вдыхали их и хмелели? Безусловно, таким «благо-

уханием» не могла быть представлена совершеннейшая, святая Жертва безгрешного Сына Божьего.

Выше мы убедились, что на священной территории скинии в присутствии видимой славы Великого «Я есмь» не было ничего хмельного и никого захмелевшего. Здесь, в этой впечатляющей святости, не могло быть места для алкогольных испарений.

ДРЕВНИЕ ТЕХНОЛОГИИ ХРАНЕНИЯ ВИНОГРАДНОГО СОКА

Утверждение, что в библейские времена невозможно было уберечь виноградный сок от брожения – это третий самый распространенный аргумент, на который ссылаются приверженцы умеренного употребления спиртных напитков, чтобы защитить свою позицию. Однако древнеримские писатели по-

дробно описывают различные технологии, которые тогда применялись к только что отжатому виноградному соку, чтобы предотвратить его брожение.

В те времена уже существовали методы, как сохранить вино сладким не менее года. Как это ни парадоксально звучит, было гораздо труднее сохранить опьяняющее вино от порчи (плесени, горечи и неприятного запаха), чем чистый виноградный сок! Более того, для лучшего хранения алкогольного вина в него добавляли безалкогольный виноградный сок!

Известный римский агроном I в. н. э. Колумелла, современник апостолов, описывает в своих произведениях несколько методов хранения чистого виноградного сока в течение года и больше! Мы приведем некоторые из них.

- Применение холода. Колумелла, зная, что виноградный сок не бродит, если его держать в холоде и без

доступа кислорода, писал, что надо делать для того, чтобы виноградный сок долгое время был таким же сладким, как свежий. После отжимания винограда, советовал он, необходимо налить виноградный сок в амфору, закупорить и засмолить; затем опустить ее в цистерну с холодной водой так, чтобы вся амфора была в воде. Через 40 дней ее можно было вынуть. Такой сок был сладким в течение года.

Плиний (I в. н. э.) также рекомендовал: как только виноградный сок выльют из давилни в бочки, их следует держать в воде до середины зимы, пока не установится стужа.

- Кипячение или выпаривание. Надежным, простым и не особо обременительным, а потому самым распространенным методом сохранения виноградного сока было его кипячение. Виноградный сок



уварили и выпаривали приблизительно на одну десятую, одну треть или даже половину. В таком состоянии он напоминал сироп, густой мед или даже желе. Иногда оно бывало настолько густым, что его приходилось соскабливать со стенок посуды. Такое сгущенное вино помещали в чистые сосуды, запечатывали – и оно могло храниться долгое время. Вина в древние времена больше напоминали сироп, их часто

называли медом.

- Хранение легко отжатого сока. Легко отжатый виноградный сок, который не прошел процесс выжимания прессом, можно было с успехом хранить долгое время, так как такой сок с высоким содержанием глюкозы не содержал белка с косточек и кожицы винограда, а потому и не бродил.

- Хранение отфильтрованного сока. Микроорганизмы, вызывающие брожение виноградного сока, находятся в кожице и косточках винограда. Чтобы предотвратить брожение, нужно удалить дрожжевые грибки путем нагревания или тщательно отфильтровать осадок бродильной пульпы из свежеежатого сока.

У Бога всегда был трезвый остаток, малое стадо (Лк. 12:32). Божий драгоценный Остаток – это люди, в уста которых не входит никакого крепкого напитка, потому что они «род избранный, царственное священство, народ святой, люди, взятые в удел» (1 Пет. 2:9). Эти цари не пьют

алкогольного вина, потому что их Царь царей запретил им делать это: «Не царям... вино, не царям» (Притч. 31:4). Эти священники не пьют ничего перебродившего, потому что

их Первосвященник запретил им: «Вина и крепких напитков не пей» (см. Лев. 10:9). Эти назореи – особый, отделенный, святой народ – никогда не бывают охмелевшими, потому что их Святое (Лк. 1:35) велел им «воздержаться от вина и крепкого напитка» (Числ. 6:3).

По книге Ольги Стасюк «Так пить или не пить?»

(полную версию ищите на сайте olgastasyuk.com)



ЗЕМЛЯНИКА ЛЕСНАЯ

(другие названия – поземка, ягодник) – ценное лекарственное растение, известное поливитаминное средство, применяемое при авитаминозах и нарушении обмена веществ, при сахарном диабете, ожирении, фурункулезе, зобе и рахите.

Земляника оказывает противовоспалительное, ранозаживляющее,

потогонное, мочегонное, кровоостанавливающее и вяжущее действия, регулирует обмен веществ, обладает противосклеротическими свойствами, улучшает состав крови. Кроме того, биологически активные вещества, содержащиеся в землянике, замедляют ритм и усиливают амплитуду сердечных сокращений, расширяют кровеносные сосуды, повышают тонус и усиливают сокращения матки.

В ягодах земляники содержится большое количество яблочной, лимонной, хинной и других органических кислот. Также земляника – источник различных витаминов, углеводов, дубильных веществ, фитонцидов, эфирного масла.

Полезны не только ягоды земляники, но и листья. Их собирают в пору цветения растения и сушат в

прветриваемых помещениях. Настой из листьев земляники применяется при колитах, гастритах, бронхиальной астме, желчнокаменной болезни, способствует улучшению сна, нормализует перистальтику кишечника. Кроме того, настой из листьев земляники расширяет кровеносные сосуды, повышает общий тонус организма. Листья земляники входят в состав витаминных чаев, которые оказывают общеукрепляющее, кроветворное и противосклеротическое действие, улучшают обмен веществ. Отвар плодов и листьев земляники – прекрасный источник витаминов.

Будьте здоровы!



ПИЦЦА С ЯГОДАМИ

Ингредиенты:

- готовое слоёное тесто - 1 пластина весом 200 г
- шоколадно-ореховая паста или арахисовое масло -170 г
- земляника лесная -100 г
- смородина черная -100 г
- сахарная пудра -1 ч. л.
- листики свежей мяты

Приготовление:

Тесто раскатать, и выложить в круглую форму для пиццы, обрезать лишнее тесто по краям. Наколоть тесто вилкой в нескольких местах. Поставить в духовку, разогретую до 180 градусов на 10 минут.



Достать готовую основу из духовки. Покрыть сверху шоколадно-ореховой пастой или арахисовой маслой. Выложить поверх промытые и обсушенные ягоды. Присыпать сверху сахарной пудрой, украсить листиками мяты.



ВПЕЧАТЛЕНИЯ ПАЦИЕНТОВ

ЦЕНТРА ЗДОРОВЬЯ „SPERANȚA” ИЗ СЭРАТА НОУЭ



ОТЗЫВ СЕМЬИ ДВОРНИЧУК

Мы - Дмитрий и София Дворник, проживаем в Чимишлии. Узнали мы об оздоровительном центре «Надежда» находясь в таком же оздоровительном центре, в Подише, Румыния.

Мы решили приехать в ближайший санаторий, а именно в ваш. Как только мы оказались на территории центра, были удивлены той тишине, которая царила в лесу, мелодичному пению птиц, доброжелательности людей, встречающих нас.

Далее было огромное количество приятных сюрпризов: нас измерили, взвесили, мы заполни анкету, далее была консультация с врачом, распределение по процедурам, измерение уровня сахара, жиров и холестерина в крови и т. д.

Я бы сравнил центр «Надежда» с ульем пчел, в котором каждый работник точно знает свои обязанности. Врачи, медсестры, терапевты, технический персонал и повара следят за самочувствием и здоровьем пациентов. Опытные и доброжелательные терапевты очень внимательны к пациентам и превращают боли в облегчение, а плохое настроение в восторг.

Ежедневные семинары и дискуссии утром и вечером помогли нам узнать про вредное воздействие плохих привычек и было предложено решение проблемам, связанных со здоровьем, настроением или других расстройств.

Здоровый образ жизни, вегетарианское питание, которое сначала огорчает некоторых, потом приводит в восторг и становится привычным, когда человек осознает, что можно сохранить высокий уровень активности и без лекарств.

Почему ребенок в утробе матери

совершает ежедневно тысячи движений? Эти рефлексy сохранялись и у нас, взрослых, поэтому нужно быть физически активным каждый день. Мы все знаем, что движение и чистый воздух - являются признаком здоровья.

Мы очень высоко оценили условия проживания, и саму территорию, на которой расположен санаторий «Надежда».

Благодарим Господа, а также всех тех, кто поспособствовал появлению этого райского уголка, благодарны всем сотрудникам оздоровительного центра «Надежда».

Мы с удовольствием будем советовать нашим близким и друзьям, посетить данный санаторий, так как наше здоровье - это источник всех дальнейших благ в нашей жизни!

ОТЗЫВ СЕМЬИ НИЦЭ

Нас зовут Ницэ Мариан и Даниела, мы родом с Бухареста. В оздоровительном центре «Надежда» нас привлек здоровый образ жизни с вегетарианским питанием, а также программа физической активности. Мы обрадовались результатам анализа крови и потерянного веса. Терапевты посвящают время не только физическим вопросам, но и душевным, и это отражается на результатах лечения. Я с огромным удовольствием порекомендовал многим друзьям приехать сюда, а так же и сам планирую продолжить поддерживать их в стремлении к здоровому образу жизни. Мы посетили санаторий два года подряд в 2017 и 2018 году, и также были здесь и в 2017 году, и в 2018 году, и вернемся в следующем. Огромное спасибо за все!

ОТЗЫВ МАРИИ БЕРДЕУ

Меня зовут Мария. Я приехала с пригорода Кишинева. Главным мотивом к моему приходу здесь стал острый артрит в районе левого плечевого сустава примерно три недели назад. Я лечилась только природными средствами и через 2 недели боли прошли. Мы с мужем слышали про санаторий «Надежда» и решили приехать для основательной реабилитации. И наши ожидания воистину исполнились! Мы очень хорошо почувствовали себя здесь. Мы познакомились со многими замечательными людьми. Все сотрудники посвящены своему делу. Все проводимые процедуры очень качественные и действенные. Я принимала ванны с гидромассажем, соленные струи в ванной, контрастные ванны для таза, массаж, парафин, глина, и др. Я посещала семинары про здоровый образ жизни: правильное питание, лечение с помощью природных средств, болезни цивилизации и их лечение. В начале мы сдали анализы крови на холестерин, триглицериды, сахар, а в конце оказалось, что мои результаты улучшились. Все пациенты остались довольны.

Медицинский персонал очень вежлив и внимателен к своим пациентам. Я рекомендую каждому посетить данный санаторий в ближайшее время. Он превзойдет ваши ожидания. Наденьте, с Божьей помощью, посещать это место каждый год. Это стоит того. Настоятельно призываю вас выбрать именно этот санаторий. Вы не пожалеете!

о центре здоровья «Speranța»

ОЗДОРОВИТЕЛЬНЫЙ ЦЕНТР „SPERANȚA”



Среди великолепия природы вы найдете новый современный центр, оборудованный по самым высоким стандартам, где хорошо подготовленный персонал будет баловать вас всем наилучшим для расслабления и здоровья.

www.centrusperanta.org
www.facebook.com/centrusperanta

Предварительная запись по тел.: 0(263)62-1-34
067-65-21-47



РАСПИСАНИЕ БЛИЖАЙШИХ ЗАЕЗДОВ:

2 июня - 13 июня
16 июня - 27 июня
30 июня - 11 июля
14 июля - 25 июля
28 июля - 8 августа
11 августа - 22 августа
2 сентября - 13 сентября

Сэрата Ноуэ, р. Леова



УЧЕБНО-ОЗДОРОВИТЕЛЬНЫЙ ЦЕНТР „ЖИЗНЬ С ИЗБЫТКОМ”

предлагает

- Лекции о здоровом образе жизни с квалифицированными врачами.
- Кулинарный мастер-класс.
- Занятия по скандинавской ходьбе.
- Программа «Дышите свободно» (для тех, кто хочет бросить курить).
- Программа тренировок для похудения.
- Программа по восстановлению зрения “Жизнь без очков”.
- Программа антистресс „Радуйтесь жизни”.
- Изучение английского языка.
- Изучение румынского языка.
- Изучение Библии „Так говорит Библия” и консультация священнослужителя.
- Консультация психолога.
- Детский клуб «Искатели приключений».
- Молодёжный дискуссионный клуб „Так или иначе”.

г.Кишинев, ул. Путней 66а
тел: 0(22) 467950, 069028978


STILIMED
МЕДИЦИНСКИЙ ЦЕНТР

предлагает высококачественное медицинское обслуживание для всех возрастов!

предлагает консультации специалистов с сл. областей:



КАРДИОЛОГИЯ
ЭНДОКРИНОЛОГИЯ
ГАСТРОЭНТЕРОЛОГИЯ
УЛЬТРАЗВУКОВАЯ ДИАГНОСТИКА
МЕДИЦИНСКАЯ ЛАБОРАТОРИЯ
КИНЕТОТЕРАПИЯ
ЛОГОПЕДИЯ

НЕВРОЛОГИЯ
ПЕДИАТРИЯ
ПСИХИАТРИЯ
ПСИХОЛОГИЯ
РЕВМАТОЛОГИЯ
СТОМАТОЛОГИЯ
УРОЛОГИЯ

Запись по тел.:
022 99 09 30, 069 830 777

Молдова, Кишинев,
ул. Жинта Латина 11/1, MD-2044
(За супермаркетом “Green Hills”)

Общественный транспорт
к медицинскому центру STILIMED:

Автобус: 5, 23
Троллейбус: 13, 16, 21, 23, 24, 26
Маршрутка: 113, 116, 117, 123, 129,
140, 166, 191

www.stilimed.md

ОФИЦИАЛЬНОЕ ИЗДАНИЕ ЦЕРКВИ ХРИСТИАН АДВЕНТИСТОВ СЕДЬМОГО ДНЯ РМ

Ответственный за выпуск - директор отдела издательского служения Униона Церквей Молдовы - Станислав Бекчиу

Материал газеты «Сокровище» печатается с разрешения издательства «Джерело Життя».

Главный редактор: Скурту Анна
Дизайн: Лилия Молдовану
Печать: Издательство “Tipografia Centrală”
Тираж: 16000 экз.

Адрес редакции: «Сокровище», Отдел Информации, Молдавский Унион Церкви Адвентистов Седьмого Дня, MD-2070, г. Кишинев, ул. Яловенская 1/1, тел.: 022 72 84 73, факс: 723170

www.adventist.md

Контактные данные
распространителя: